

卯足精气神 激发新作为

# 峨口铁矿直面挑战传递压力决战四季度

本报讯(通讯员 赵冬梅)峨口铁矿参加11月3日矿业分公司组织的“矿山预算调研会”后,矿党委立即召开中心组扩大会议,传达集团公司党委副书记、副董事长、总经理高建兵的指示精神,发动全矿上下振奋精神,鼓足干劲,抓重点、补短板、强弱项,紧盯成本提效益,决战四季度,坚决完成2018年预算目标。

2018年以来,峨口铁矿坚持以党的十九大精神为指导,以改革创新为切入点,以低成本经营为中心,大力实施降本增效举措,“优化采矿工序提高采矿效益”、“挖掘修旧利废潜力,试验进口备件国产化”以及“开展球团矿装车质量攻关,降低亏吨

率”等项目的降本任务均按预期推进。

四季度,矿石难磨难选、物料价格上涨、环保以及辅助差异等影响成本的压力依然存在,该矿将成本压力转化为创新创效动力,持续发力,打破常规思维,采取有效举措,提高采矿配矿效率,探索选矿系统542运行模式,优化球团系统生产工艺,坚持依法依规经营重点工程建设项目,保证降本增效目标实现;精准发力,强化责任落实,管理重心下移至现场,以全员标准化操作为主线,精细现场管控,提升安全、生产、工艺技术、设备管理,保障绿色达标生产。全员接力,强化“点点滴

滴降成本、分分秒秒增效益”紧迫感、使命感,上级带动下级、党员影响群众,立足岗位、尽责履职,对标超越、拼搏奋进,推动预算绩效管理上台阶。

四季度是攻坚冲刺、决战决胜的关键时期,该矿认真对照年初确定的各项目标任务,全面查补短板,进一步激励全矿干部职工主动担当、积极作为,思想认识再突破,关键指标提升措施再细化,生产经营短板再攻关,基础管理再夯实,岗位人员技术能力再提升,争当降本增效的先锋军排头兵,在唯实唯干、克难奋进中取得突破性进展,全力打好2018收官战。

## 诚信与智慧

张小伟

在加拿大工学院有个传统,无论男生还是女生,只要一毕业,就总要从此戴上一枚亮闪闪的钢戒指。为什么?因为该校曾有过一名设计桥梁的毕业生,由于设计失误,大桥竣工不久就倒塌了,为了牢记这个教训,该校做了许多戒指,并要求毕业生时时佩戴以为警戒——果然是君子坦荡荡,不仅毫不掩饰自己的过错,还广为宣传,让大家刻骨铭记。

这不由让我想到多年前,我公司某厂生产的276吨不锈钢冷轧薄板和冷轧硅钢板没达到合格出厂标准。怎么办?公司领导果断决定:销毁!这200多吨钢材,那可是上百万的损失啊。厂领导和销售人员坐不住了,找到公司领导解释:“这些钢材虽然有缺陷,但还能卖出去,可以给公司挽回一些损失。”公司领导斩钉截铁地表示:“质量是特殊钢企业的牛鼻子,是太钢人的品格。我们宣布不合格产品不出厂,就是表示我们抓质量的决心。虽然这200多吨钢材给我们造成的是经济损失,但为我们赢得的是企业的诚信。这天上午,太钢加工厂不锈钢打包机库里,太钢上演了悲壮的一幕:12支氧枪同时点火,276吨次品钢材顷刻被蓝色焰火包围、销熔……看着经过自己辛苦劳作的产品就要回炉,有的人掉下了眼泪。而在熊熊烈火中,大家仿佛看到了一个新的质量形象在太钢崛起。这可以说是太钢诚信与智慧最典型的一个事例。

诚信是最壮丽的宣言,只要我们把它大写在我们高高飘扬的旗帜上,我们就将无往而不胜。



### 今日图闻

尖山铁矿坚持强化现场安全管理,狠抓各级管理人员责任落实,严格责任追究,围绕关键作业环节和重要管控领域进行现场跟踪服务,以高效的执行力保证安全管理制度的有效落实。图为该矿安全管理人员在现场进行检查。

郑磊 摄



## 太原现货公司荣获“太原市服务企业50强”称号

本报讯 近日,太原钢铁(集团)现货销售有限公司喜获2017年度“太原市服务企业50强”称号。

为深入贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和山西省“十三五”规划纲要的精神,促进太原市企业做强做

优做大,不断提高企业的市场竞争力,近期由太原市企业联合会、太原市企业家协会联合有关部门并组织专家,参照国际通用方式和中国企业制定的企业排序工作程序和标准,依据2017年企业营业收入和有关权威部门提供的数据,经认真审

核,并经市企业专家委员会审定,决定授予太原钢铁(集团)现货销售有限公司2017年度“太原市服务企业50强”称号。

太原现货公司全体员工将以此荣誉为契机,深入贯彻党的十九大精神,认真践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,保持信心,坚持决心,深化改革创新,努力做好营销服务工作,为实现公司及区域经济持续健康发展做出新的贡献。

(太原现货公司)

## 精明的小赵

通讯员 陈国英

小赵昨夜值班,办公室的灯亮了一夜。这几天连续降雨,泥矿不是堵了这个下料口就是糊了那个筛网,光顾了匆匆忙忙“救火”,连和老婆、孩子好好吃顿饭的时间都没有。小赵从椅子上站起来泡了碗方便面,忽然桌上的电话铃响了。

“一点一七米乘二百七十,二十个厚,好……咱们能不能这样,改变一种方法,我觉得这样更加牢固一些……”小赵断断续续说着,“那就这样定了。”原来是破碎生产系统一号筛前端料嘴的一块分料板被砸开了,幸亏发现得早,要不成品矿混入大量不合格块,辛苦生产一场还不算产量。更严重的是再迟一会分料板被砸下来,撕了胶带,坏了设备,真是不堪设想。

紧接着小赵就安排职工备料,进入现场,准备抢修,趁小赵能喘口气的时候,我也正好对他做个简单的介绍。小赵大名万学,三十多岁,破碎作业区设备主管,身材敦实,说话又急又快,做事急风急火。你见到他时总是一副连走带跑的样子。我第一次见到他的时候,他正拿着一把大扫帚正在扫大院。

一号筛分下料口分料板原施工设计是直角对焊,下矿石块的冲击应力相对集中在焊缝上,长期冲击开裂,成为这次险肇事故的直接原因。如何改进这一问题,小赵脑子里不断盘算着:加宽原分料板尺寸消除台阶,使它成为一个斜面,这样矿石下来就不直接砸焊缝,冲击力被瞬间分散,还有利于料口排矿,可谓一举两得。

吊运钢板、就位、焊接、抢修工作有条不紊地进行着。小赵这才吃起那碗已经凉透了的泡面。近午时分,抢修完毕。

启车。中控室来电报告:设备运行正常,矿石无混料,符合标准要求。成品输送带上的石灰标块犹如不竭春水送入下道工序。

## 做最好的自己



身边故事

通讯员 孙润生

备件及材料的质量,是直接影响设备检修是否能高质量、高效率完成的主要因素,是保证设备正常运行的关键。

加工厂不锈钢渣作业区材料员墨永刚,在自己的材料管理工作岗位上工作了十几年。这十几年间,从他手中入库及出库的备件及材料不计其数,怎样能保证材料及备件的质量?在工作摸索和经验积累中,墨永刚让自己必须遵守三点要求来保证材料及备件的质量。

一是要要求自己严格把关材料及备件的入库,从外观、数量、参数三方面进行细致检查,特别是电器备件及机械专用备件,在不了解材料及备件性能的前提下,向专业点检员进行咨询、学习,保证材料及备件质

量完好入库。二是要要求自己做好材料及备件过程管理。他十年如一日细心地做好台账,规划好位置,对于怕潮、易碎的材料及备件,自己亲手放置在防潮、稳固的位置,保证材料及备件存放过程中的质量,做到心中有数。三是要要求自己做好材料及备件的发放工作。他在出库前确认材料及备件质量完好才出库,并要求自己亲自到现场把关,第一时间对材料及备件进行检查,然后协同点检员一起对材料及备件进行再次核对。

墨永刚用自己的三点要求,保证了材料及设备在出库前的质量,同时也保证了现场设备检修质量,保证了设备运行的质量,保证了产品的质量。



随着气温不断下降,复合材料厂复合作业区提前部署冬季防冻保温工作,组织对车辆设备进行了换季保养,确保爆场冬季安全生产。图为职工更换半挂车防冻液。郝枝平 摄